

(Продължава от стр. 4)

**Условия, покрити рискове, лимити на покрити застрахователни суми и цени по застраховката**

По принцип застрахователната премия се определя от застрахователя в зависимост от избраната от клиента програма (пакет покрития), размера на застрахователната сума, срока на застраховката (престой в дни), възрастта на застрахования, целта на посещенията (работа, туризъм и др.) и местоположението на държавите, които ще посети, т.е. зоната (Европа и Средиземноморието или цял свят). В различните компании има някои нюанси на различия и бонуси.

**В ЗПАД „Алианс България“** основните покрития са медицинска помощ и репатриране. Осигурява се дежурна квалифицирана медицинска помощ, транспорт до подходящо болнично заведение и лекарства, в случай че по време на пребиваването си внезапно се разболеете или претърпите злополука. При престоя в болница компанията заплаща до 7 нощувки (до 60 евро за нощувка) в хотел на застрахован член от семейството и поема разходите за завръщането с придружител в България на непълнолетните деца. В пакета услуги се включва и заплащане на адвокатски хонорари до 1400 евро, блокиране на банковата сметка при кражба на документи. Като допълнително покритие може да се включи и застраховка „Злополука“ за трайна загуба на трудоспособност и смърт от злополука.

Лимитите на покритие са от 10 хил. евро до 50 хил. евро, както и безлимитна застраховка.

При програма „Базисна“ за пътуване и престой в страни от Европа, Средиземноморието и Канарските острови при застрахователна сума 10 хил. евро цените на ден за срок от 1 до 7 дни струва 0.67 евро, а при престой от 181 - 365 дни - 0.52 евро. При същите периоди и максимална застрахователна сума 30 хил. евро цената на застраховката е от 1.16 евро до 0.97 евро на ден.

При програма „Супер“ и застрахователна сума 30 хил. лв. цените варират от 1.25 евро до 1.12 евро на ден.

За останалите страни от света тарифата е определена в Зона ТТ и варира при програма „Базисна“ от 1.07 до 0.92 евро на ден в зависимост от престоя при застрахователна сума 25 хил. евро и от 1.16 до 0.97 евро при застрахователна сума 30 хил. евро. При програма „Супер“ тарифата съответно от 1.15 до 1.07 евро при 25 хил. евро обезщетение и от 1.25 до 1.12 при 30 хил. евро.

За застраховки „МУЛТИТРИП“ вариантите на застрахователната сума варира от 20 хил. евро до 50 хил. евро, а премията е годишна и е в размер от 23.55 EUR до 105 EUR.

„Дженерали Застраховане“ АД предлага застрахователна защита на



## КАК ДА СИ ОСИГУРИМ СИГУРНОСТ ПРИ ЛЕТНИТЕ ПЪТУВАНИЯ ЗАД ГРАНИЦА

пътниците българи в чужбина срещу злополука или акутно заболяване при закупуване на застраховката „Помощ при пътуване - Медицински разходи с асистанс“. В зависимост от целите на пътуването, продължителността и желанието на клиента компанията предлага диференцирани тарифи и покрития.

За пътуващите с цел туризъм, гостуване, бизнес, обучение, спе-

цинска помощ, както и последвал транспорт до специализирано лечебно заведение. Включено е и покритие за спешна стоматологична помощ с лимит до 300 EUR/USD. При пътуване с покритие 5 000 EUR/USD за 7 дни престой клиентът би заплатил 2.80 EUR/USD, съответно за 30 дни престой премията е 12 EUR/USD, а за 1 година - 127.75 EUR/USD. Клиентите имат възмож-

ност да закупят и *допълнително* покритие срещу „Трайна загуба на работоспособност или смърт от злополука“.

За работещите в чужбина в зависимост от вида и тежестта на полагаемия труд се предлага *основно* покритие с лимити на отговорност от 5 000 EUR/USD до 50 000 EUR/USD, както и *допълнително* покритие срещу „Трайна загуба на работоспособност или смърт от злополука“. Премията за работещи в чужбина (2-и рисков клас) по *основно*

покритие с престой 90 дни и застрахователна сума 5 000 EUR/USD е 49.50 EUR/USD, а с престой 1 година и същата застрахователна сума - 182.50 EUR/USD.

За често пътуващите компанията предлага *основно* покритие „Многократни бизнес пътувания“ годишна премия при максимален престой за всяко пътуване до 30 дни, като при покритие 20 000 EUR/USD премията е 23 EUR/USD, а при 50 000 EUR/USD лимит на отговорност на застрахователя - 120 EUR/USD. Изключително търсени от често пътуващите по „Многократни бизнес пътувания“ са *допълнителните* покрития, обезпечаващи извършени разходи, свързани със „Съкращаване или удължаване на престоя в чужбина“, „Правна помощ по време на пътуването в чужбина“, „Кражба чрез взлом или погиване на личен багаж“.

„Дженерали Застраховане“ АД предлага отстъпки при групови пътувания в размер до 20%, както и за деца, пътуващи с един или двамата родители - 50%.

Застраховката „Помощ при пътуване - Медицински разходи с асистанс“, предлагана от „Дженерали Застраховане“ АД, е с осигурен асистанс от международната асистираща компания, част от „Дженерали груп“ - Europ Assistance. В допълнение, в „Дженерали Застраховане“ АД функционира 24-часов алармен център с гореща телефонна линия, на която клиентите също могат да получат съвет и помощ при настъпване на неп-

редвидени събития в чужбина.

**ЗАД „ЕВРО ИНС“ АД** няма отделни тарифи за различните зони на света. Това е голямо улеснение, тъй като често има пътуващи в различни континенти през време на една година. Максималната възраст на застрахованите е 74 години, но при определени условия могат да бъдат застраховани и по-възрастни туристи. „ЕВРО ИНС“ предлага най-високото покритие за спешна стоматологична помощ - 350 евро. Най-голямото преимущество е бързата ликвидация на щети, т.е. бързото изплащане на обезщетения, като не е необходимо клиентът да е заделил пари за евентуално наложена се медицинска помощ. Важно за клиентите е, че при тази застраховка „ЕВРО ИНС“ не прилага самоучастие.

Застрахователната сума варира от 2000 до 100 000 евро. Покрити рискове са медицински разходи при злополука и остро заболяване, репатриране, транспортиране на тленни останки, погребение или кремация извън България, смърт и трайна нетрудоспособност от злополука, болничен престой, спешна стоматологична помощ, кражба, загуба и забавяне на багаж, забава на полет и спасителни разходи.

Обичайната цена на индивидуалната медицинска застраховка за едномесечна екскурзия за 5000 евро застрахователна сума е около 3,00 евро, като тук са включени всички рискове. При застрахователна сума от 2000 евро на ден се плащат по 0.25 евро а при 30 000 евро по 0.68 евро.

За един месец при застрахователна сума 10 000 евро цената е 21 евро.

При груповите застраховки се прилагат различни отстъпки според броя на застрахованите.

(Следва)

Темата разработи  
ИЛЕАНА СТОЯНОВА



циализация, професионална квалификация по *основно* покритие се предлагат лимити на отговорност от 3000 EUR/USD до 50 000 EUR/USD, осигуряващи защита при „Медицински разходи“ и „Разходи за репатриране в случай на злополука или акутно заболяване“, „Разходи за транспортиране на тленни останки в случай на смърт от злополука или акутно заболяване“. Възстановяват се разходите за медицински преглед, лечение, хирургическа намеса, употреба на медицинска апаратура, рентгенови снимки, клинично-лабораторни и клинично-инструментални изследвания, хоспитализация в лечебно заведение, лекарства и медикаменти, превозване по спешност на застрахования с линейка от мястото на злополука или акутното заболяване до най-близкото лечебно заведение за оказване на спешна и неотложна меди-

## ЦЯЛАТА ДЕЙНОСТ В СФЕРАТА НА ДОБРОВОЛНОТО ЗДРАВНО ОСИГУРЯВАНЕ „СЕ ДВИЖИ ПО РЪБА“

(Продължава от стр. 13)

- Защо държавата е монополист в здравеопазването, г-н Димитров, има ли основания, за да не отпусне свободната конкуренция? След като основната линия на управляващите е за „по-социална държава“...

- Държавата не иска да предаде „последната крепост“ или просто последната „баница“, която не е разпределена - здравеопазването. След като се приватизира образованието, пенсионната система, туризмът, търговията, застраховането, защо и здравеопазването да не се приватизира? Трябва да се осигури един минимален пакет от услуги по линията на НЗОК, а от там нататък в зависимост от вноските да се постига различен тип здравно осигуряване. Ако се приватизира здравното осигуряване, аз съм убеден, че дори в рамките на бюджета, който се отпуска за здравеопазване, за кратко време ще се постигне много по-добро ка-

чество. Но за съжаление в момента се чувства липсата на идеи от страна на властимащите в областта на здравеопазването. Те водят една „чугунена“ политика на втвърдяване на позициите на здравната каса.

А що се отнася до „социалната държава“, тя става такава, когато провежда социална политика. Политиката се създава, когато има цели. Сегашните управляващи нямат цели в областта на здравеопазването. След като бюджет от 2 млрд. лв. за здравеопазване се предоставя от държавата на НЗОК, има ли изисквания към касата? Интересува ли се държавата в края на всяка година как се променя здравният статус на хората?

Не се търсят алтернативи за привличане на частна инициатива в здравеопазването, да се привлече капитал.

Интервю на  
ИЛЕАНА СТОЯНОВА



**БЪЛГАРСКИ  
ИМОТИ**  
ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ КОМПАНИИ

MEMBER OF  
**VIENNA**  
INSURANCE GROUP

1408 София  
ул. Балша бл. № 8

тел. 02/ 915 8787  
факс 02/ 915 8798

e-mail: office@bulgarskiimoti.bg  
http://www.bulgarskiimoti.bg